



2019.11.26

星期二

读者热线：0631-3616333

壹点报料

齐鲁晚报

WWW.qlw.com.cn

荣成市锻压机床荣获中国专利奖

本报荣成11月25日讯 (通讯员 曲玲) 日前,第二十一届中国专利奖获奖名单公布,荣成华东锻压机床股份有限公司的一项发明专利荣获第二十一届中国专利奖优秀奖,这是今年威海市唯一获得国家级的专利奖项。

中国专利奖是中国唯一的专门对授予专利权的发明创造给予奖励的政府部门奖,得到联合国世界知识产权组织(WIPO)的认可,由国家知识产权局和世界知识

产权组织评审,旨在鼓励和表彰为技术(设计)创新及经济社会发展做出突出贡献的专利权人和发明人(设计人)。中国专利奖设中国专利金奖、中国专利银奖、中国专利优秀奖、中国外观设计金奖、中国外观设计银奖和中国外观设计优秀奖。

荣成华东锻压机床股份有限公司此次获奖的发明专利名称是:一种机械压力机杠杆式机械下顶料装置。该发明专利

具有同步性好、对称均衡、顶出力大、结构简单紧凑、机械效率高、制造成本低、维修简单、绿色节能等优点。

荣成华东锻压机床股份有限公司是我市高新技术企业,主要专业从事锻压设备的研发、生产和销售的高新技术企业,拥有能数控机械压力机全套自主知识产权,部分产品的技术达到国际水平。据统计,该企业目前拥有22项发明专利和17项实用新型专利。

“荣成苹果”走向全国

荣成10家苹果企业参展2019上海亚果会斩获丰硕成果

本部荣成11月25日讯(通讯员 李忠芸) 近日,第十二届iFresh亚洲果蔬产业博览会在上海新国际会展中心举行,荣成市农业农村局组织翠虹果品、悦多果业、田又田等10家苹果企业参加展会,并现场举办荣成苹果擂台赛。“荣成苹果”荣获组委会颁发的“2019年度中国最有价值的20大水果区域公用品牌”,市农业农村局荣获“最佳组织奖”。在为期三天的活动中,各参展企业也圆满完成了展示、推介、洽谈等各项任务。

在展会开幕式当天,中国农村合作经济管理学会、农业农村部等单位相关负责人来到荣成苹果展馆,参观并品尝了荣成苹果,听取了关于我市现代苹果产业发展情况,对我市现代苹果产业发展模式给予肯定。

在展示现场,“维纳斯黄金”“王林”“雀斑美人”“富士”等品种的荣成苹果受到了华润万家、百果园在内的各大采购商和商超的青睐,吸引了众人的注目,现场达成意向和签约订单不断。据初步统计,有

150多家客商与企业达成合作意向,现场签约达成订单的有30多家,仅正宇农场一家就与100多家国内客商进行洽谈,与大型商超达成合作意向10多份,参展活动成果丰硕。

iFresh亚果会作为我国领先的水果产业链贸易盛会,汇聚全球近40个国家和地区的450余个展出单位及近5000家专业采购商,是我国规模最大、专业性最高、贸易对接最高效的果蔬贸易展览会。

荣成市农业农村局相关负责人介绍,我市位于世界四大苹

果主产区之一的环渤海产业带上,已有100多年的历史,是最早进行现代苹果栽培的地区之一,也是苹果现代化栽培技术运用最好的地区之一,苹果种植集约化程度较高,果品质量安全及追溯体系全国领先。得天独厚的地理自然环境,规模化生产、先进的栽培管理模式和完善的质量监管体系造就了荣成苹果色泽鲜艳、个大形正、果面光洁、皮薄肉脆、风味香甜、汁多爽口,糖度、VC含量高,并富含钙、铁、锌等微量元素。

近年来,荣成在发展现代苹

果产业的同时,注重品牌建设,集中打造荣成苹果区域公用品牌。“荣成苹果”2010年获批农产品地理标志产品,2015年入选农业部“最受消费者喜爱的中国农产品区域公用品牌”,2017年被评为全国名特优新农产品,2017年获得地理标志证明商标。全市现有翠虹、悦多、正宇、汉品等有一定影响力的苹果企业品牌100多个,有50多家企业通过绿色、有机食品认证以及欧盟GAP等国际认证。“自由呼吸·自然红”已作为荣成苹果区域公用品牌走向全国。

新时代文明实践

荣成:落地生根的“蒲公英”



11月12日,荣成市王连街道东岛刘家村村民刘春亭照例来到村里的暖心食堂吃午饭。今天的餐盘里多了一道菜,志愿者还买来蛋糕,蒸了寿桃形状的花饽饽,大伙儿一块给他过了76岁生日。暖心食堂由东岛刘家村的美厨娘志愿服务队负责,随着志愿信用机制应运而生,为全村30多名70岁以上老人提供免费午餐。

作为全国新时代文明实践中心试点,荣成市充分发挥诚信建设和服务机制化两大特色优势,探索建立志愿信用机制。将村民福利变为“信用奖励”,激发了群众参与村级事务、集体活动的热情,成为推进乡村治理、提升乡村文明水平的有力抓手。新时代文明实践的“蒲公英”在荣成落地生根,开出了美丽的花朵。

村民福利变“信用奖励”

去年7月,东岛刘家村党支部书记刘俊军找到王连街道信用办主任马军峰,探讨村级信用建设的可能性。

从信用管理的指标到应用,细则的制定用了一周时间。“我们

取消了村民福利,改为‘信用奖励’,就是鼓励村民参与到集体活动中来。村里成立了5万元文明实践信用基金,只有达到一定的分值,才能得到相应的奖励。”刘俊军说。

参加志愿服务、邻里互助、移风易俗等文明实践活动,被细化为200多项信息采集事项。东岛刘家村规定参加志愿服务时长4个小时,个人信用奖1分,在1000分基础信用分上,达到1005分的才可享受“信用奖励”。

东岛刘家村的信用管理办法源于荣成市《农村居民信用积分评价办法》。2012年开始,荣成市在全省率先启动实施社会信用体系建设,成为国内首个将党政机关、村居组织纳入信用管理的县市。为了信用体系建设进一步向农村延伸,荣成市出台《志愿者考核和信用管理办法》和《农村居民信用积分评价办法》,将群众参与

元,变村民福利“一刀切”为志愿信用奖励,变按年发放为每月或季度发放一次。

志愿服务聚人心

“以前村民‘东家长西家短’,‘没事抄着手说闲话’,很多村民参与村级事务热情不高,甚至不闻不问,还有人认为谁参加多了就是出风头。”荣成市人和镇北齐山村党支部书记陈建明说,“现在大家凑在一起说的最多的就是‘你参加过多少次志愿服务,你的文明信用分是多少’。”

这样的转变是可喜的,也是不易的。东岛刘家村开始实行信用管理的第一件事是打扫环境卫生,第一次只有24人参加。刘俊军带着村“两委”干部挨家挨户找、村广播里吆喝,跟村民说清楚村民福利不再“一刀切”,而是跟参加志愿活动的信用分挂钩。第二次活动40多人,第三次活动80多人,到现在不加分也人人参与。这样的变化让刘俊军治村的信心大增。

“现在村风民风很正,村民也不在乎这几分,最后福利也差不了仨瓜俩枣的,咱在乎的是这份荣誉。”东岛刘家村村民刘建德说,他现在是利民服务社的志愿者,免费给村民理发。去年底以1176分当选“诚信之星”,开大会时挂着红花,还给了荣誉证书,奖励了500元。

看着东岛刘家村发展越来越好,同一个片区的马岭董家村村民坐不住了。几名村民找到村党支部书记董文会:“咱们村什么时候收拾卫生?别的村都在弄,还有信用分。”

“村里刚开始实行志愿信用

管理的时候,5天时间,环境就好多了。”董文会说,“开会的时候跟村民说跟东岛刘家还有差距,几个妇女不服气还专门坐车去了人家村,比一比看看到底好在哪儿。”

新时代文明的种子在荣成生根、开花、结果,人人争当志愿者的氛围愈加浓厚,五颜六色的马甲更成为人人争抢的荣誉。目前,荣成市各类文明实践志愿服务队达1270多支,注册志愿者14.8万人,在市文明实践中心云平台上发起各类活动1.4万场次,参与群众60多万人次。

群众吹哨,部门报到

“要学会换位思考,邻里之间多些包容……”前几天,王连街道客岭村乡村夜校开讲。“原来晚上没事去打个牌,现在吃完饭就得赶紧来夜校抢座。”村民刘喜婵这样形容乡村夜校。

客岭村乡村夜校课程涉及政策讲解、农业技术、生活常识等。自从开办了夜校,客岭村有了不少新变化——锣鼓队、广场舞队成立了,十几亩的闲置地种上了金莲花、金鸡菊,明年就有10多万元的集体收入进账。

为让新时代文明实践成为群众的“充电站”,荣成市制定了《关于新时代文明实践分中心(站)课程建设的意见》,排出6大项必修科目、12个选修课程及选学课程的充盈“课表”。

镇街分中心、村实践所每月安排一个课时组织学习,通过“讲、评、帮、乐、庆”等多种形式,常态化开展政策理论、文化惠民、扶贫济困等服务,用中国特色社会主义文化牢牢占领农村思想文



荣成资讯热线电话

0631-3616333

QQ: 2831374188

今日本报C叠4版

本版编辑:王震 美编/组版:邵舒琨